

特朗普被迫問愛潑斯坦案 發怒攻擊記者

蓋茨首開腔：僅參加晚宴 未曾上島

美國總統特朗普3日再次呼籲美國公眾「放下愛潑斯坦案」，將注意力放到別的議題上。被一名女記者追問愛潑斯坦案相關問題時，他惱羞成怒，對記者進行人身攻擊。特朗普堅稱最新公布的愛潑斯坦文件已證明自身清白，並聲稱愛潑斯坦相關醜聞是「民主黨的問題」。然而，此案牽涉衆多美歐政商名流，政治影響仍在不斷擴大，難以如特朗普所願「翻篇」。

【大公報訊】特朗普3日稱，美國司法部日前公布的300多萬頁愛潑斯坦文件「沒有任何關於我的不利內容」，並呼籲美國公眾轉向其他議題。美國有線電視新聞網（CNN）記者柯林斯追問關於愛潑斯坦案的問題，特朗普一開始還能冷靜作答，但當柯林斯提問「您會對那些認為自己沒有得到公正對待的人（此案中的性侵受害者）說些什麼」時，特朗普突然動怒。他批評柯林斯是「糟糕的記者」，並以輕蔑口吻對旁人說：「她是個年輕女人。」

特朗普隨後對柯林斯說：「我好像從來沒看到你笑過……知道你為什麼不笑嗎？因為你知道自己沒有說實話。」柯林斯試圖將話題轉移回愛潑斯坦案，但遭到特朗普無視。

克林頓夫婦「舉白旗」

特朗普3日稱，愛潑斯坦案「並非共和黨問題，而是民主黨問題」，試圖將輿論焦點引向美國前總統克林頓夫婦，避開新公布文件中提及的商務部長盧特尼克、億萬富豪馬斯克等與特朗普關係密切的人。2日，克林頓夫婦向眾議院監督與政府改革委員會主席、共和黨人科默妥協，同意前往眾議院就愛潑斯坦案調查接受問詢，問詢日期定在26日和27日。特朗普就此回應稱，他感到「遺憾」。

美媒稱，克林頓夫婦「舉起白旗」，科默成功將調查焦點從特朗普及其政府處理愛潑斯坦文件的方式轉移至民主黨名流身上。多名民主黨籍眾議員表示，科默開創危險先例，一旦民主黨掌控眾議院，特朗普必將因愛潑斯坦案等問題被傳喚。

新公布文件包括愛潑斯坦撰寫的電郵，提及微軟聯合創辦人比爾·蓋茨與「俄羅斯女孩」發生關係後感染性病，並試圖對當時的妻子梅琳達隱瞞。梅琳達3日說，這讓她想起婚姻中的「痛苦時刻」，並呼籲蓋茨等當事人作出回應。蓋茨4日否認電郵內容，聲稱自己只是參加過幾次晚宴，從未上過愛潑斯坦的私人島嶼「小聖詹姆斯島」（亦稱「蘿莉島」）。蓋茨表示，他與愛潑斯坦於2011年相識，並在三年多的時間裏與他多次共進晚餐。「他一直強調，他認識很多富人，並聲稱可以讓他們為全球健康事業捐款。」蓋茨說，「現在回想起來，那條路走不通。我以前說過很多次，但我要再說一遍：我與他來往真是傻。我是眾多後悔認識他的人之一。」

被問及最新那些不堪入目的指控是否屬實時，蓋茨回答說，「不」。「顯然，傑弗里給自己寫了一封郵件。」蓋茨說，「那封郵件根本沒發出去。你知道，那封郵件是假的。所以我不知道他當時是怎麼想的。他是不是想以某種方式攻擊我？這讓我更加後悔和他在一起的每分鐘，我為此道歉。」

英國調查前駐美大使

愛潑斯坦案亦震動英國政壇，英國警方3日對英國前駐美大使曼德爾森啟動刑事調查。最新文件顯示，2003年至2004年，曼德爾森及其配偶曾收受來自愛潑斯坦的7.5萬美元轉賬；2009年擔任英國商務大臣期間，曼德爾森曾將寫給時任首相布朗的經濟簡報轉發給愛潑斯坦；2010年，他還提前向愛潑斯坦透露歐盟退出5000億歐元的歐元區救助計劃。曼德爾森1日宣布退出英國工黨，3日辭去上議院終身議員職務。

英國首相斯塔默4日稱，他後悔任命曼德爾森為駐美大使，並批評曼德爾森「背叛國家」及「多次撒謊」。

YouGov最新民調顯示，多數美國民眾對特朗普的經濟、移民等政策不滿。愛潑斯坦案對特朗普及共和黨造成更多負面影響，特朗普政府被批評試圖掩蓋真相。美司法部在公布最新文件時又意外曝光近100名受害者名字和個人信息，不得不緊急撤下數千份文件，再次引發眾怒。特朗普不止一次表示，他擔心共和黨在今年11中期選舉中落敗，失去國會控制權。

（綜合報道）



►比爾·蓋茨與一名身份不明女子的合照，現



▲美國民眾1月17日在肯塔基州示威，要求特朗普公布愛潑斯坦案真相。 美聯社

▶特朗普（右）3日對CNN記者柯林斯發怒。 視頻截圖



撥款法案涉險過關 美政府停擺結束

【大公報訊】綜合CNN、路透社報道：美國國會眾議院3日以微弱優勢通過聯邦政府多個部門本財政年度餘下時間的撥款法案，總統特朗普在白宮簽署法案，結束聯邦政府從1月31日開始的局部停擺。不過，有關國土安全部的資金還未有定論，兩黨的激烈鬥爭仍未結束。

共和黨佔優勢的美國國會眾議院以217票贊成、214票反對的投票結果，通過約1.2萬億美元（約9.4萬億港元）的撥款法案。眾議院435個議席現有3席空缺，這意味着該撥款法案過關所需的最低贊成票數就是217票。眾議長約翰遜需要得到共和黨黨團幾乎全體支持，才能推動法案進入最終表決，但這一過程延長近一小時，黨團領導層忙於說服少數試圖藉機推動與撥款無關事項的共和黨議員，才勉強湊足票數。在最終表

決環節，兩黨分別有21名議員倒戈。

該法案將為多個聯邦部門提供資金，直至9月30日本財政年度結束，但不包括國土安全部。國土安全部目前僅獲得為期兩周、到本月13日為止的經費。國土安全部下屬機構的聯邦特工近日在明尼蘇達州移民執法行動中槍殺兩名美國公民，引起民憤。民主黨要求對移民執法設置更多限制，與特朗普為首的共和黨人爆發激烈爭執。

美國邊境事務主管霍曼4日宣布，將立即從明尼蘇達州撤離700名聯邦執法人員，另外約2000人仍留在該州。意大利內政部長皮安泰多西4日表示，美國移民與海關執法局（ICE）人員在米蘭冬奧會期間不具備任何執法權，不會參與巡邏、秩序維護或警務行動。ICE人員將「協助美方冬奧安保工作」的消息近日在意大利引發示威。

前共和黨眾議員怒斥MAGA是「謊言」

【大公報訊】據《國會山報》報道：美國前聯邦眾議員格林日前接受採訪時批評說，總統特朗普的「讓美國再次偉大」（MAGA）口號是「謊言」。格林曾是特朗普的堅定支持者，但特朗普重返白宮以來，雙方在公布愛潑斯坦文件、應對巴以衝突等議題上分歧擴大，最終分道揚鑣。格林說，特朗普為大金主而非美國人民服務。

格林說，美國人民意識到MAGA是一個謊言，特朗普政府真正服務的對象是「持續向總統的政治行動委員會捐款、贊助美國獨立250周年活動和那座（白宮）大型宴會廳的超級大金主」。她指出，這些大金主獲得了政府合約和特赦等「特殊的好處」。她還批評特朗普偏袒富裕盟友，將施政重心放在外交政策而非美國國內問題上。格林稱，加沙地帶正在發生的戰爭是為了以色列的利益，「數十萬無辜民眾被謀殺，只是為了在那裏推進房地產開發計劃」。

格林去年11月與特朗普決裂後辭去眾議員職務。本月2日，格林發聲支持另一名與特朗普關係不和的共和黨籍聯邦眾議員馬西。馬西因要求公開所有愛潑斯坦文件被特朗普記恨。特朗普2日稱，馬西因為「左翼」新婚妻子而變成「自由派」。格林在社交媒體發文稱，特朗普應該去關心選民，而不是攻擊同為共和黨人的馬西夫婦。



▲格林主張盡快公布所有愛潑斯坦文件，因此與特朗普發生衝突。 路透社

美國擬正式宣布上調對韓關稅

【大公報訊】據韓聯社報道：韓國產業通商部通商交涉本部長呂翰九3日表示，就他所知，美國政府各部門正就正式公布上調對韓關稅進行協商。美國總統特朗普日前突然宣布將把韓國輸美汽車、木材、藥品等商品的關稅稅率從15%上調至25%，理由是韓方仍未批准包含對美投資3500億美元條款的貿易協議。韓國官員近日接連訪美，但未能說服特朗普政府改變主意。

呂翰九3日結束與美方的關稅問題磋商。他表示，在與美國貿易副代表會晤時，他重點說明了韓方落實對美投資項目和涉非關稅領域協議的立場與意願，並指出已取得進展，但由於美方「尚未完全理解兩國在體系上的不同之處」，韓方有必要繼續與美方接觸溝通。他透露，美國政府各部門之間正就正式公布上調對韓關稅進行協商。韓媒稱，美國政府即將在聯邦公報上刊登上調關稅的通告，通告草稿已經完成。

韓國外長趙顯3日與美國國務卿魯比奧舉行會談。趙顯訪美前表示，韓國正在推進韓美貿易協議相關立法，將向美方說明並尋求諒解。韓媒稱，韓國計劃在2月底至3月初處理《對美投資特別法》。美國國務院3日稱，美韓同意在民用核能、核潛艇、造船、韓方增加對美關鍵產業投資等議題上保持合作。



▲韓國民眾1月31日在首爾示威，抗議特朗普的關稅政策。 路透社